

美国总统大选后：超短期操作料有利降险

执笔者选举结果大致尘埃落定，共和党候选人特朗普宣布胜出本届大选。虽然民主党候选人贺锦丽仍可为结果提出法律诉讼，但近代历史上未有成功案例。更甚是有可能引发零星地区性骚乱，投票日的结束仿佛才是投资风险的开始。无论如何，在多项不能预测的因素下，预期短期内波动性将会攀升，应以风管为上策。

看似风雨飘摇，但参考过去 10 届大选年中，标普 500 指数的按日表现，并以投票日前后 1 个月的变化作分析，结果并非如此动荡。首先，投票日前 1 个月比较之后 1 个月的平均按日回报变化非常小，只有负 0.01%，可算是没有变化。而标准偏差却下跌了 0.15%（年化约 3%），反映投票日后指数的波动有序放缓。期内最高与最低的按日回报差距（峰谷值），1 个月的前后变化亦出现下跌，报负 0.71%，大波动的幅度收窄再次反映指数在投票日后趋向稳定。再者，机率上平均回报上升和标准偏差下降的比例皆高见 7 成，而回报峰谷值下降的比例都有 6 成。反映整体在投票日 1 个月后表现理想的机率偏高。

再把 3 项指针依表现排序，即平均回报愈高愈好，标准偏差及回报峰谷值则愈低愈好，最后找出各项首 3 名并以橙色列出。结果显示最近两次选举的结果表现突出，大部份结果皆获得首 3 名的排名，暗示本届大选后标普 500 指数未来 1 个月的表现将偏向乐观。

同样分析套在欧股市场，并以欧斯托克指数作代表。分析结果显示，美国总统结果当然影响欧洲盟友的未来政治及经济的取态，尤其市场流传一旦共和党候选人特朗普当选，将对欧洲造成不同程度的负面影响。最终结果有待观察，但近 10 届大选后欧股按日平均回报变化不大（0.05%），但标准偏差及回报峰谷值明显较美股更好，波动性更低。暗示在投票日后 1 个月内，欧股可作为持仓美股的平衡或分散风险之选。而近两届数据中，只有回报排在前列，风险则较整体波动。

以上分析是以按日数据为基础，反映以非常短而灵活的操作打散期间的风险，结果套在当下更显重要。下周分析按月及按季的部署。

共勉之。

以上信息由东亚银行首席投资策略师李振豪先生提供

重要声明

本文件由东亚银行有限公司（「东亚银行」）编制，仅供客户参考之用。其内容是根据大众可取得并有理由相信为可靠资料制作而成，惟该等数据源未经独立核证。

此文件中的一切资料只供一般参考用途，有关资料所表达的预测及意见并不构成任何投资的要约或有关要约的招揽、建议、投资意见或保证回报。本文件所表达的信息、预测及意见以截至发布之日期为依据，可予修改而毋须另行通知。有关数据未经香港证券及期货事务监察委员会、香港金融管理局或任何香港监管机构审核。

以上文章只反映作者的观点，并不代表东亚银行立场，东亚银行对本文件内有关资料的准确性及完整性或任何所述的回报并不作出任何代表或保证、陈述或暗示及对有关资料所引致的任何问题及/或损失（不论属侵权或合约或其他方面）概不负责。投资涉及风险，投资产品价格可升亦可跌，甚至变成毫无价值。投资产品之过往业绩并不代表将来表现。阁下在作出任何投资决定前，应详细阅读及了解有关投资产品之销售文件及风险披露声明，并应谨慎考虑阁下的财务情况，投资经验及目标。

投资决定是由阁下自行作出的，但阁下不应投资任何产品，除非中介人于销售该产品时已向阁下解释经考虑阁下的财务情况、投资经验及目标后，该产品是适合阁下的。

本文件是东亚银行的财产，受适用的相关知识产权法保护。未经东亚银行事先书面同意，本文件内的数据之任何部分不允许以任何方式（包括电子、印刷或者现在已知或以后开发的其他媒介）进行复制、传输、出售、散布、出版、广播、传阅、修改、传播或商业开发。